



## 感人“医”瞬间 浓浓医患情

# “这面锦旗我准备了很久”

运城晚报讯 近日,市中心医院老年病科医护人员收到了两面写有“情系患者 德医双馨”“用心护理 亲如家人”的锦旗。

患者家属冉女士握着医护人员的手,声音几度哽咽:“锦旗我们准备了很久,就是想让你们知道,你们的付出我们全家永远不会忘记!”这不仅是患者家属的深情致谢,更承载着一段医患携手与病魔抗争、传递人间大爱的感人故事。

几个月前,冉女士的父亲因肺癌合并多种慢性疾病,虚弱地住进了老年病科。看着病床上被病痛折磨得十分憔悴的父亲,冉女士一家满心焦虑。市中心医院老年病科主任常念欢在了解病情后,没有急于开始治疗,而是先坐在老先生床边,耐心倾听他的故事,了解他的生活习惯。

“只有真正走进患者的内心,才能制定出最适合他们的方案。”常念欢常把这句话挂在嘴边。随后,他组织多学科诊疗(MDT),通过反复研讨,结合老人的身体状况与个人意愿,为其量身定制了一套治疗与关怀并重的方案。这份将患者当作亲人般对待的用心,让冉女士一家悬着的心得到了缓解。

在日常护理中,市中心医院护士长刘媛带领团队成员,将安宁疗护与人文关怀融入每一个细节。她们时刻关注着老人的需求,发现老人行动不便,便主动协助翻身、擦拭身体;察觉到老人食欲不佳,又



▲患者送锦旗

精心调整餐食搭配,耐心喂食。面对老人偶尔的烦躁情绪,护士们总是轻声细语地安抚,用温暖的微笑化解。

刘媛深知家属的焦虑与疲惫,经常主动与他们谈心,分享护理经验,缓解他们的心理压力。她还建立了专属沟通群,无论多晚,只要家属有疑问,都会及时解答。

有一次,家属因老人病情反复陷入绝望,刘媛下班后特意留下,陪着他们聊了很长时间,用专业的知识和温暖的话语重新点燃了他们的信心。这些看似平凡的举动,却

如涓涓细流,浸润着患者和家属的心田。在市中心医院老年病科的病房里,没有冰冷的仪器和陌生的面孔,只有如家人般的贴心守护,让患者在病痛中依然能感受到满满的温暖与关怀。

冉女士在送锦旗当天几度哽咽:“这段日子,我们真切感受到了老年病科医护人员的专业与温情。常主任制定的方案科学细致,刘护士长和护士们像亲人一样照顾我的父亲。是你们,让我们在绝望中看到希望,在痛苦中感受到温暖。这份恩情,我们永远铭记于心!”

# “你们救了我爱人的命”

运城晚报讯 近日,市中心医院收到一封饱含深情的感谢信,写信者是一名产妇的家属。信中,家属用质朴的语言表达了对市中心医院妇产科、重症医学科及相关科室全体医护人员的感激与敬意,这背后是一场惊心动魄的生命救援。

5月24日18时,该产妇在分娩医院突然发生产后大出血,短时间内出现了昏迷、休克,生命垂危。医院立即启动危重孕产妇抢救预案,紧急呼叫市中心医院,请求市中心医院妇科、产科、重症医学科等多学科团队支援。

市中心医院医疗专家团队——妇科主任尚云、副主任吕卫琴、医师沈需,产科副主任卫晓娟、重症医学科医生李学柱,第一时间奔赴现场对产妇进行紧急抢救。结合提

前病情告知及产妇现场情况,市中心医院专家团队与分娩医院医生详谈病情并组织多学科会诊讨论……在抢救的同时,再次探查出血原因并行阴腹联合手术进行止血。

手术过程惊险重重,凭借着丰富的临床经验和精湛的医术,市中心医院医疗专家团队沉着冷静地化解危机,历经8个小时的紧张抢救,产妇出血终于得到控制。

待产妇生命体征平稳后,市中心医院医疗专家团队启动危重孕产妇转运方案,在医疗设备和医护人员的“双重守护”下,该产妇于5月25日凌晨3时顺利转至市中心医院重症医学科。

转入市中心医院重症医学科后,医护人员24小时密切监护,针对患者出现的并发症制定个性化治

疗方案,用专业与耐心陪伴她度过危险期。6月10日,产妇转入全科医学科,随后顺利出院。

“产后大出血是导致孕产妇死亡的四大原因之一,极其凶险。”市中心医院副院长李晓琴表示,“此次成功抢救,得益于多学科协作机制的高效运转。从迅速响应到专家到位、技术实施,每个环节的无缝衔接,都为患者赢得了宝贵的抢救时间。此次多学科联合成功施救,是我院发挥综合救治优势的生动缩影。”

“住院期间,医生护士每天多次查看我爱人的情况,大家的用心与贴心我看在眼里、记在心上,深受感动。”该产妇丈夫激动地说,“他们不仅救了我爱人的命,更让我们感受到医者仁心的温度。”

## 市中心医院启动三伏贴诊疗服务

运城晚报讯 俗话说“冬养三九,夏治三伏”。三伏天是一年中阳气最旺盛、人体气血充盈的黄金时期,也是驱散体内沉寒痼冷的最佳时机。近日,市中心医院中医科秉承中医“未病先防,冬病夏治”理念,正式启动2025年三伏贴诊疗服务,助您利用天时之力,为秋冬健康筑牢防线。

三伏贴是中医特色外治疗法,精选一系列辛温药材,制成药贴敷于特定穴位,通过药物渗透+经络刺激,可以温通经络、调和脏腑、提升免疫力。

三伏贴适应人群:

### 【成人群体】

呼吸系统:慢性支气管炎、哮喘、过敏性鼻炎、反复感冒。

疼痛疾病:颈椎病、老寒腿、肩周炎、风湿性关节炎(遇冷加重)。

消化问题:虚寒胃痛、慢性腹泻、消化不良。

妇科调理:痛经、产后怕冷、慢性盆腔炎(寒凝血瘀型)。

### 【儿童群体(3岁以上)】

反复呼吸道感染、过敏性咳嗽、鼻炎。

脾胃虚弱型厌食、发育迟缓、遗尿。

免疫力低下、体虚多汗。

### 【亚健康人群】

长期疲劳乏力、四肢冰凉、冬季畏寒的“怕冷星人”。

### 【注意事项】

需在专业医生指导下进行三伏贴治疗。

单次时长应控制在成人2小时~4小时,儿童0.5小时~1小时(敏感皮肤需缩短时间)。

孕妇、2岁以下婴幼儿、皮肤破损及过敏者、发热期患者、糖尿病患者不适宜进行三伏贴治疗。

贴后忌冷水澡、空调直吹,24小时内避免出汗。

禁食海鲜、牛羊肉、生冷及辛辣发物。

阶段	时间
伏前开穴	7月10日~7月19日
初伏	7月20日~7月29日
中伏	7月30日~8月8日
末伏	8月9日~8月18日
伏后加强	8月19日~8月28日

## 市中心医院内分泌科风湿免疫科病区搬迁啦

运城晚报讯 7月10日,市中心医院发布公告称,为提升医疗服务环境,市中心医院将对该院东院区一期病区逐步进行装修改造升级。

自7月11日起,市中心医院内分泌科、风湿免疫科住院病区从原来的市中心医院东院区搬迁至市中心医院西院区。门诊地点则没有变化,患者依然需要前往市中心医院东院区门诊就诊。

市中心医院西院区地址:运城市盐湖区红旗西街173号(导航搜索“运市中心医院西院”)。